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Rezumat: In prezenta lucrare se propune de analizat distribuirea tensiunilor normale  , şi a tensiunilor 

tangenţiale  , în secţiunea transversală a unei grinzi, conform teoriei Rezisţentei Materialelor. Pentru 

studiu se va considera un model de grindă solicitat la incovoiere simplă.Grinda este simplu rezemată, cu 

secţiune constantă, dreptunghiulară, solicitată pe toata lungimea de o sarcină uniform distribuită de 

intensitate  q, ce acţionează in planul axelor principale. 

 

Cuvinte cheie: tensiuni normale, tensiuni tangenţiale, incovoiere simplă, solicitare, distribuire, 

diagrama, ipoteză, bare, eforturi, rezistenţa, forţe. 

 

 

Analiza este efectuată pe modelul de problemă pentru bare, care este reprezentat in cursul de Rezistenţa 

Materialelor. 

 

1. Solicitarea grinzii la incovoierea simplă. 

 

Incovoierea simplă se caracterizează prin existenţa in secţiunea transversală a grinzii, a tensiunilor 

normale σ, si a tensiunilor tangenţiale τ, care in Rezistenţa Materialelor se reduc la moment incovoietor Mz, 

si la forţa transversală Ty. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig.1 Schema de calcul a grinzii model, 

şi diagramele Ty, si Mz. 

 

 

1.1 Determinarea tensiunilor normale σ . 

 

Sub acţiunea eforturilor exterioare bara se incovoaie, la incovoiere unele fibre se întind iar altele se 

comprimă, deci unele fibre capată deformaţii de alungire, iar altele deformaţii de comprimare, dacă aceste 

alungiri le raportăm la lungimea fibrelor atunci obţinem alungirile specifice  . Valorile acestor alungiri sînt 

direct proporţionale cu valorile tensiunilor normale σ. 
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Variaţia acestor valori, este liniară pe inalţimea secţiunii, avînd valori maxime la extremităţi si zero in 

dreptul axei neutre, iar pe lăţimea secţiunii este constantă la orice nivel faţa de axa neutră. 

 

În calcule practice, pentru acest tip de solicitare, se admite ca rezultanta forţei ce produce efortul Ty, în 

secţiune, nu influenţează distribuţia tensiunilor normale, astfel că aceasta se calculează cu formula lui 

Navier. 
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Fig.2 Distribuirea tensiunilor normale  , 

 pe secţiunea transversala a grinzii. 

1.2  Determinarea tensiunilor tangenţiale τ. 

 

Tensiunea tangenţială variază parabolic pe inalţimea secţiunii transversale a grinzii, avînd valori nule la 

fibrele extreme, si valori maxime la nivelul axei X. 

Calculul tensiunilor tangenţiale  in orice punct de pe secţiunea transversală a barei, se face prin relaţia lui 

Juravski.  
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unde zS  este momentul static de inerţie. 

Valoarea maxima a tensiunii, la nivelul axei neutre X este: 
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Fig.3 Distribuirea tensiunilor tangenţiale  

pe secţiunea transversală a grinzii. 

 

In urma examinării comportarii grinzii, se poate de conclus ca pe inalţimea secţiunii transversale 

tensiunile normale maxime maxx , apar in fibrele extreme, acolo unde tensiunile tangenţiale sint nule, 

0x  ,  iar tensiunile tangenţiale maxime maxx ,  au valoare maximă in drept cu axa neutră a elementului, 

unde valoare tensiunii normale sunt egale cu zero 0x  . 
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